

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. 4. 18 (761). ЧЕТВЕР, 11. ЛЮТОГО 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 11th, 1926. No. 18 (761). VOL. VIII.

### СЕНАТ УПОВАЖИВ КУЛИДЖА ПОЛАГОДИТИ СТРАЙК МАЙНЕРІВ.

Помимо ухвалення сенату, президент не думає робити ніяких заходів для закінчення майнерського страйку.

ВАШИНГТОН, 9. лютого. — Сенат уповноважив сьогодні президента Куліджа скликати до Білого Дому власників копалень і майнерів для погодження 6-місячного майнерського страйку. Президент може скликати цю конференцію, коли уявляє за відповідне. Резолюцію за заливом до президента вніс демократичний сенатор Ковленд з Нью-Йорку. За резолюцією було 54 голоси, проти 21. Помимо ухвалення сенатом повисої резолюції, з Білого Дому повідомляють, що президент зовсім не думає мішатися до вуглевого страйку. Кажуть, що резолюцію ухвалено лише тому, щоб зблизити клопоту. Автор резолюції, сенатор Ковленд, заявив був після першого відкриття його резолюції, що буде підносити справу кожного дня, і витрачено було багато часу на голосування.

### НЕ БУДУТЬ ОГолошувати Публічно Доходоного Податку.

Американський сенат відкинув внесок, щоб доходний податок був отворений для публічної інспекції.

ВАШИНГТОН, 9. лютого. — 49 голосами проти 32 сенат рішення не подавати до публічного відома суми доходного податку поодиноких осіб. За тим, щоб оголошувати доходний податок, голосувало 15 республиканців, 16 демократів і один робітничо-фармерський сенатор. Проти голосувало 33 республиканців і 16 демократів. Дебата над справою оголошення доходного податку тягнулася чотирь днів. Республіканський сенатор Норіс з Небраски поставив поправку, щоб весь доходний податок був отворений для публічної інспекції. На підтримання своєї поправки він говорив шість годин і наводив випадки корупції та злодійства в податковому бюро, які, казав він, не мали місяця, коли-б доходний податок був публічно проголошуваний.

### КОМУНІСТА МАРТІ ЗАСУДЖЕНО НА 10 МІСЯЦІВ ВЯЗНИЦІ.

Французького комуніста обвинувачувано за статтю, поміщену в комуністичному органі "Іманіте".

ПАРІЖ, 3. лютого. — Перед місцевим судом закінчилася вчора розправа проти комуніста Анрі Марті, якого обвинувачувано в закликуванні робітників "до повстання і убійства". Підставою до обвинувачення була стаття Марті в комуністичному дзєвнику "Іманіте", написана з приводу проголошення генерального страйку на знак протесту проти війни в Мароку.

### НАПАД ФАРМЕРА НА УЧИТЕЛЬКУ.

Фармер Клифорд Гартрі напав на учительку Лидіан Тестлі в школі Барнволд, коло Ешера, Ман., і буде відповідати за це перед судом. Гартрі увійшов до школи і зажадав, щоб учителька впустила його двоє дітей. Учителька відповіла йому, щоб зачекав, поки не скінчиться наука, так як це було вже незадовго до скінчення науки. Тоді Гартрі схопив учительку за горло і аж ученики мусяли стати в обороні учительки та вирвали її з рук фармера. Замітним є це, що фармер і

### 20 БЕЗРОБІТНИХ ДІСТАЛИ РОБОТУ ВІД УРЯДУ.

ЕДМОНТОН, Алта., 9. лютого. — Двадцятьох робітників, що були освободжені з'в'язниці в Форт-Саскевані і привезені в суботу до міста, дістали від уряду роботу за існуючу тепер платню. Вони є частиною контингенту безробітних, що були засуджені в Уелгарі за незаплатення за їду в ресторанах і зістали недавно освободжені на приказ міністерства справедливості.

### В МІСТАХ ПОЛЬЩІ Є 300,000 БЕЗРОБІТНИХ.

ВАРШАВА, 5. лютого. — Урядова статистика виказує, що в Польщі є тепер 300 тисяч безробітних у міському фабричному промислі. Є це третина польського промислового робітництва.

### ОКУПАЦІОННА АРМІЯ БУДЕ ЗМЕНШЕНА.

ПАРІЖ, 5. лютого. — Французький і німецький уряди прийшли до компромісу в справі зменшення альянтських окупаційних армій в Наддерніні. Кажуть, що Франція згодилася зменшити число свого війська з 75,000 на 60,000 під умовою, що Німеччина виконає ті точки Версальського договору, що відносяться до летництва, та підписані конвенції, в якій дасть альянтам сатисфакцію у всіх справах летництва. Німеччина обіцяла це зробити.

### В АМЕРИЦІ Є 20 МІЛІОНІВ АВТОМОБІЛІВ.

ВАШИНГТОН, 9. лютого. — Секретар торговлі Гувер сповіщає, що в Злуч. Державах є зареєстрованих 19,999,436 автомобілів, в той час як решта цілий світ має лише 6 мільонів автомобілів.

### РАДЯНСЬКІ МЕХАНІКИ ДО ПРАЦІ У ФОРДА.

ДІТРОЙТ, Міш., 6. лютого. — Компанія Форда рішення прийняти до праці радянських механіків, що мають прибути з Радянського Союзу на один В. Сухомлінов. Сухомлінов займав пост міністра війни від 1909 до 1915 року, коли то після поразки російських армій його обвинувачено було в державній зраді і засуджено на в'язницю. Після жовтневої революції Сухомлінов був освободжений і вийшов за кордон.

## Вісти з Вінніпегу

### МІСЬКА РАДА ВІДКИНУЛА Внесок ПОЛФОРДА.

На засіданні міської ради у Вінніпегу минулого понеділка повалено внесок алдермена Полфорда, щоб назначити комітет з шістьох членів ради, який мав би вирішити, чи місто повинно перебраться на свою власність Вінніпегську електричну компанію, коли скінчиться її тепершня угода з містом. За внеском було 8 голосів, проти 9. За внеском голосували робітничі алдермени і двох буржуазних: внескодальці Полфорда і Дейвсон. Проти внеску були всі решта буржуазні алдермени. Повалення цього внеску вказує на те, що справа закупки Вінніпегської електричної компанії не буде зреалізована та що контракт між компанією і

### ВЕЛИКА ЧАСТИНА АНГЛІЇ НАВІЩЕНА ПОВІНЯМИ.

ЛОНДОН, 9. лютого. — Велика частина Англії знову нахилилася під водою. В деяких частих країни повінь є більша, як була в січні. З минулих 22 днів лише один був без дощу. Останні два тижні були вимково мокрі. Майже всі ріки виступили з берегів і багато тисяч акрів низько положеної землі та частини кількох міст залиті водою.

### БЕЛФЕСТ, Ірландія, 8. лютого.

Ріка Шаннон виступила з берегів на просторі 35 миль і багато родючі опинилися без даху над головою. Тисячі акрів управної землі залиті водою і вигляди для фермерів є дуже погані.

### ПРЕМ'ЄР БРІАН ПЕРЕСТЕРІГАЄ ПАРЛЯМЕНТ.

ПАРІЖ, 9. лютого. — Прем'єр Бріан перестеріг сьогодні палату послів, що для розв'язання фінансових труднощостей країни потрібна шора акція. Він заявив, що як до тижня не будуть ухвалені і вислані до збирання законопроекти для збільшення бюджету, то положення стане грізне.

### ОЛЬШАНСЬКИЙ ВИХАВ ДО МЕКСИКА.

БЕРЛІН, 5. лютого. — Український студент з Галичини Т. Ольшанський, який признався був, що кинув бомбу на польського президента Войцеховського у Львові, вийшов з Німеччини до Данцігу. Однак в Данцігу Ольшанський не почував себе досить безпечно і на днях вийшов звідтам до Мексика.

### ПОМЕР СУХОМЛІНОВ.

БЕРЛІН, 3. лютого. — Тут помер у 78-му році життя бувший царський міністер війни В. Сухомлінов. Сухомлінов займав пост міністра війни від 1909 до 1915 року, коли то після поразки російських армій його обвинувачено було в державній зраді і засуджено на в'язницю. Після жовтневої революції Сухомлінов був освободжений і вийшов за кордон.

### СТРАЧЕННЯ ДЖ. Б. СТАНТОНА І СТ. НАЗАРА.

У вівторок 9. лютого, о год. 7.30 рано, на подвір'ю провінціоноальної в'язниці у Вінніпегу повисно за злочин убійства Джана Бейкера Стантона і Стефана Назара (Українець). Перед страченням оба засуджені мали при собі попів: Стантон д-ра Вудсайда, а Назар — Ф. Божика. Независима Партія Праці у Вінніпегу і її послы в манітобському провінціоноальному парламенті домагалися помилування Стантона і Назара, однак їх заходи не увінчалися успіхом.

### ФРАНЦІЯ ХОЧЕ ЗАКЛЮЧИТИ МИР З ДРУЗАМИ.

ЛОНДОН, 9. лютого. — Спеціальні депеші з Єрусалиму повідомляють, що французький уряд відмовився вислати військо і гроші на дальшу кампанію проти Друзів і порушив високому комісареві Де Жувенальові, щоб він як найшорше добився можливо як найліпших мирових умов з Друзами.

### ВИТОЧАТЬ ПРОЦЕС ПРОТИ КАРОЛІЯ.

ВІДЕНЬ, 3. лютого. — З Будапешту доносять, що угорський уряд рішив виточити процес проти бывшего прем'єра графа Каролія, обвинувачуючи його за державну зраду і обиду регента Горті. Мотивом для обвинувачення послужила заява Каролія в розмові зі співробітником французької газети "Котидіан".

### КИТАЙЦІ ПАЛЯЧІ ВИПШЛИ НА СТРАЙК.

КАНТОН, Китай, 5. лютого. — Китайські палячі на сипарському пасажирському кораблі "Empress of Russia" і одному британському прибережному пароплаві вийшли вчора на страйк. Пару годин пізніше корабель "Empress of Russia" відплив до Джонк бей, звідки має приготувитися до відпливу до Ванкуверу в Канаді.

### ВІДКЛИКАВ ЗРЕЧЕННЯ ПРАВ ДО ПРЕСТОЛА.

ВІДЕНЬ, 6. лютого. — Тут кружляли сьогодні поголоски, неоподтвержені з ніякого жерела, що бувший румунський престолонаслідник Кароль відкликає своє попереднє зречення прав до румунського престолола. Кароль даліше перебуває в Мільні, а разом з ним живе в тому самому готелі його коханка Ляпеску.

### ПІДДУБНИЙ БУДЕ БОРОТИСЯ З СТЕЧЕРОМ.

Американський і світовий чемпіон-борець Джов Стечер згодився ще раз боротися з українським силачем Іваном Піддубним під умовою, що Піддубний положит перше італійського чемпіона Ренато Гардіні і польського — Станіслава Збішка (старшого). Піддубний буде боротися перше з Гардіні, а потім зі Збішком. Менеджер Піддубного, Жак Преффер, згодився виплатити Збішкові 5,000 долларів, якщо Піддубний не положит його за 45 минут. Американські газети пишуть, що Піддубний має 54 роки, а Станіслав Збішко 56 років.

### МІТІНГ! — МІТІНГ!

Старанням Миського Центрального Комітету Компартії Канади у Вінніпегу відбудеться В П'ЯТНИЦЮ, 12. ЛЮТОГО, в головній квартирі партії п. ч. 446 СЕЛКІРК ЕВНЮ

### МАСОВИЙ МІТІНГ,

на якому буде промовляти ТОВ. МАЛКОЛМ БРУС з Торонто. Товариші робітники і робітниця міста Вінніпегу! Приходьте на цей мітінг яконайшчисленніше і приводіть своїх знайомих. Перекажіть своїм товаришам про цей мітінг. Ц.М.К. Компартії.

### ВЕЛИКА БРИТАНІЯ ПРОТИ ЗМЕНШУВАННЯ ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ.

Англійський посол у Варшаві Вільям Мекс Милер заявив про це в розмові з членами польського уряду.

ВАРШАВА, 3. лютого. — Англійський посол у Варшаві Вільям Мекс Милер заявив у розмові з членами польського уряду, що Велика Британія є рішучо проти всякого зменшення польської армії. Ця заява була зроблена в зв'язку з домаганням зменшення польської армії, яке востаннє були американські фінансисты, коли Польща звернулася до них за позичкою. Щодо Франції, то вона вже давно заявила проти зменшення польської армії. Однак заява англійського посла була несподіванкою навіть для самих польських дипломатів. Показується, що Франція і Велика Британія передбачають потребу сильної польської армії проти східної Європи. Французькі та англійські імперіалісты уявляють Польщу бар'єром для охорони себе перед Радянським Союзом "на всякий випадок".

### ТУРЕЧЧИНА ЗАЯВИЛА АНГЛІЇ, ЩО НЕ ПРИЙМЕ РІШЕННЯ ЛІГИ.

Турецький уряд каже, що не буде звертати найменшої уваги на рішення Ліги Націй в справі Мозуля.

ЛОНДОН, 8. лютого. — З добре поінформованого жерела повідомляють, що турецький уряд повідомив уряд Британії, що Туреччина під ніякою умовою не прийме рішення Ліги Націй в мозульському спорі, яким віддано частину турецької території Іракові, що знаходиться під британським мандатом. Турецький уряд каже також, що Туреччина не буде звертати найменшої уваги на рішення Ліги в справі Мозуля. Уважають, що Велика Британія не буде натискати на останнє вирішення цієї справи, уважаючи теперішній час невідповідний для цього. Рішучий виступ Туреччини є новим тяжким ударом для Ліги Націй. Він підірвав її авторитет як найвищої буржуазної організації для погодження міжнародних спорів.

### РІФИ ПРИГОТОВЛЯЮТЬСЯ ДО ВІЙНИ З ФРАНЦІЄЮ І ЕСПАНІЄЮ.

Бритійський капітан Гордон Кеніг каже, що Абд-ель-Крім і його приятелі не мають наміру піддатися.

ГІБРАЛТАР, 9. лютого. — Капітан Гордон Кеніг, британський посередник, який хотів недавно привести до миру між Французями і Ріфами, заявив представникові пресової агенції, що Абд-ель-Крім приготується на рік а може й на два роки війни з Францією та Іспанією. Він сказав, що між Ріфами і сильна мирова течія, однак Крім та його приятелі контролюють армію і не мають наміру піддатися. Провідник Ріфів каже, що має під руками "літвию колумну" з 15,000 жовірів для негайного ужитку на весні і від 35,000 до 40,000 резерви. Кеніг даліше заявив, що по цій території Ріфів не бракує поживи. Відчувається лише не достачу цукру. В багатьох місцях курку можна купити за 12 до 16 центів.

### УРЯД АМЕРИКИ ПОСЯГАЄ НА ПРАВА МЕКСИКА, КАЖЕ КАЛЕС.

Мексиканський президент заявляє, що Мексика має право виводити такі закони, які йому подобаються.

МІСТО МЕКСИКО, 4. лютого. — Мексиканський уряд одержав від американського уряду другу ноту, в якій протестується проти нового мексиканського земельного закону. Уряд не дав ще відповіді на цю ноту, але президент Калес заявив газетам, що його уряд даліше стоїть на становищі, що мексиканський земельний закон не конфіскує Американцям їх земельних посідастей, та що Мексика, як самостійна країна, має право виводити такі закони, які йому подобаються, без огляду на те, що про них думають сусіди. МІСТО МЕКСИКО, 6. лютого. — Президент Калес заявив вчора в розмові з американськими кореспондентами, що уряд Злучених Держав посягає по невідкличні права Мексика. Калес думає, що американський уряд дався намовити до цього кроку великими підприємцями. Він признав, що мексиканський уряд хоче ворогувати зі Злученими Державами; теперішній уряд хоче лише оборонити права Мексика та виповнити свої закони. Калес признав, що прихилиється на сторону робітників, але рівночасно заявив, що хоче охороняти всі верстви населення. Відновляйте перездлату на "Українські Робітничі Вісти".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у авторів, четвер і суботу. Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на р. м. вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКІВ ЗА РОБІТНИЧУ СПРАВУ.

Знову наспіла вістка про засудження в Келгари передових робітників в майнерському русі за страйк минулого року в Дромгелер.

Подиву гідна та боротьба майнерів на заході Канади, яку вони вели з властителями за останніх кілька років. Властители копальні, використавши повне безробіття, дружно повели атак на завойовані попередньо майнерами позиції. І ані кроку не уступили майнери без бою: Всюди вони гідно стали до боротьби і готові були відстояти свої позиції, коли б не зрада у власних рядах і то самого майнерського проводу.

Як може виграти та армія, якщо генерали змовляються з ворогом, а потім кажуть своїм підчиненим відступати? А на заході Канади якраз так було з майнерами. Під час солідарного страйку майнерів в 1924 році, юніонні лідери з Ю.М.В.А. дозволили майнерам заключувати сепаратні угоди з компаніями. Де майнери відмовлялися виконувати цей наказ, туди їхали юніонні урядники і заключували самі угоди з властителями. В той спосіб вони довели до розбиття солідарності серед майнерів.

Так крок за кроком здали вони властителям всі головні позиції. Почувши себе панами положення, властители сказали цим самим своїм наймитам, юніонним лідерам, що вони їм більше не потрібні, і китрим підходом властители розторожили сильну коліс майнерську юнію.

Після тяжкої затяжної страйкової боротьби майнери не стали вже дружно в обороні юнії. Та й як було обороняти її організацію, лідери якої зрадили майнерів в самий розгар їхньої боротьби.

Так 18. дистрикт Юнайтед Майн Воркерс оф Америка зістав розторожений, а його лідери — з робітничих провідників стали провідниками скебів.

Майнери в долині Дромгелер найдовше трималися і не хотіли піддатися компанії. Після короткої переданих, після страйку 1924 року, вони знову вийшли на страйк 1925 р. Крім оборони старих умов праці й платі, дромгелерські майнери підновили кляч — признание властителями нової юнії, яка здала була-б борючись за справедливі домагання майнерів. Але тут отверто виступили проти майнерів, а по стороні компанії, "безробітні" урядники з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка і почали організувати скебів. Сам бушвний президент 18. дистрикту Ю.М.В.А. Шерман приїхав з цією метою до Дромгелер і під охороною поліції почав вербувати скебів для повалення страйку.

Наслідок був той, що прийшло до боротьби між майнерами. Скебів була горстка, з юніонними лідерами на чолі, але по їх боці була поліція і влада. Майнерів десятками тягано, замикало в арештах, карано. Іх місце на поді боротьби заступали жінки й діти. Поліція стріляла за мирними пікетчиками і прострілила молодого хлопця.

І от тепер ця справа розбирається в суді в Келгари. Тов. Кінда Борнса засуджено на три роки й чотири місяці в'язниці в Принс Альберт. Другого молодого майнера засуджено на шість місяців в'язниці. Обоє майнерів запізнали до суду навіть не властители, але організатор скебів, Шерман, за напад на него під час організування ним скебів. Головним свідком проти засуджених був майнер Джеймс Коїррой, головний організатор скебів, в обороні якого дромгелерські майнери в 1923 році страйкували три тижні.

Так зрадники робітничої класи відплачуються робітникам за те, що ті колись ставали в їх обороні. Нині вони запродалися властителям копальні і посилають передових робітничих борців в тюрму.

Та не про зрадників тепер час говорити, але про тих, яких замкнено за тюремні ґрати за робітничу справу. Іх тепер треба рятувати. Рятувати цих борців повинні ті, що осталися на волі й ті, за чи інтереси вони борюлися.

Страйкова боротьба робітників одної галузі індустрії є боротьбою робітництва цілої країни. Коли робітники програють страйк в одній місцевості, на цьому терить все робітництво, бо не програючи страйку додає охоти і відваги властителям всюди повести наступ на робітників. Коли робітництво Канади не відгукнується дружно в обороні засуджених майнерів на заході Канади, завтра, або післязавтра вибухне страйк в иншій галузі індустрії й там властители з владою постаріються так само засадити за ґрати провідників страйку.

В 1923 році засуджено було в Новій Скошії на два роки в тюрму Дж. МакЛаклена і инших страйкерів. Дружна хвиля протесту працюючих по цілій країні примусила владу звільнити засуджених. Те саме повинні нині зробити робітники з засудом майнерів на заході. Але й не тільки те. На заході одних майнерів засуджено, инших ще судять. Засудженням дозволено апелювати до вищого суду. Значить, робітники повинні ужити всяких засобів легальної оборони. А для цього потрібні фонди.

В спеціальній телеграмі з заходу до "Воркера" говориться, що негайно потрібно три тисячі доларів для оборони майнерів і для допомоги їх родинам.

Хто дасть ці гроші? Адже-ж не властители, що нині судять майнерів, але робітники повинні дати цю суму і то дати негайно. Одночасно треба організувати масові протести проти засуду і домагатися цілковитого звільнення робітників від вини й кари. Іх засуджено за робітничу справу, за те, що вони борюлися за країні умови праці для майнерів, що борюлися проти скаженого визиску капіталістами робітничої сили.

Обов'язком всіх юній в Канаді стати в обороні засуджених. Всі відомі робітники в юніях повинні на найбільших юніонних м'їтінгах підняти це питання і заставити заговорити свої юнії. Це повинні зробити всі робітничі організації в Канаді. Робітники повинні виврати своїх товаришів з капіталістичної в'язниці.

ЛИСТ Ц. К. ВСЕСОЮЗНОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ (БІЛЬШОВИКІВ)

ВСІХ СЕКЦІЙ КОМІТТЕРУ ПРО ПОСТАНОВИ ХІВ. ПАРТІЙНОГО ЗІЗДУ.

Дорогі Товариші!

З огляду на особливий інтерес серед братніх партій до дискусії, що в нас відбулася; з огляду на те, що виступи опозиції на з'їзді В.К.П.(б.) (Всесоюзної Комунистичної Партії (більшовиків) не можуть не занепокоювати пролетарів-комуністів усього світу; з огляду, кінеш-кінцем, на те, що соціал-демократична й буржуазна преса, якою мога перебільшувати нашу дискусію і раз-у-раз перекичує дійсний стан справи.— Ц. К. В.К.П.(б.) ухвалив звернутися за посередництвом Виконкому Коміттеру до всіх секцій Коміттеру з цим інформаційним листом.

Розбіжність думок, що в нас виникла, виросла на ґрунті буржуазно-господарського зросту й надзвичайно ускладнених завдань, що стали перед нашою партією. Закордонні товариші повинні виразно уявити собі, що у нас в умовах пролетарської диктатури не тільки змінюється весь кут зору на бачучу політику (бо ми пристосовуємо завойовану владу до соціалістичного будівництва, тим часом, як вони провадять лише революційну боротьбу за владу), а й усі конкретні завдання надзвичайно ускладнюються. За кожним словом, за кожним постановою партії повинно стояти діло.

Тільки так може й повинна поводитися партія, що керує переможним пролетаріатом. Минулий рік був роком великого господарського піднесення. Продукція індустрії та сільського господарства досягла майже передвоєнного рівня, соціалістичні елементи господарства великим кроком пішли вперед і питома вага їх зростає. З другого боку, переходили й суперечливий характер нашого суспільства, де серед маси населення переважає селянство, позначився неминучим, тим, що разом зі зростом соціалістичних господарських форм зростає, хоч правда й далеко не в такій мірі, елементи капіталізму, особливо в ділянці торговельного капіталу, в селі-ж — у формі так званих гайтійських господарств. Зростає у другій стадії розвитку суспільних противств, в умовах, коли на селі є дуже багато зайвих селянських рук, а в місті є безробіття й шари малокваліфікованих робітників, коли що кепсько плачених (особливо тих, що вперше приходять із села), поставив перед партією питання про конкретні шляхи розвитку країни до соціалізму.

Затримання міжнародної революції, відносна стабілізація капіталізму, а з другого боку, зростає класовий противств в країні, викликали в партії деякі уладницькі настрої. Вони знайшли певне ідеологічне оформлення в цілій низці вступних опозиційних тверджень, що стали предметом незгоди. Ці твердження зачіпають питання про можливість будівництва соціалізму в нашій країні, не зважаючи на технічну відсталість нашої країни. Сюди стосується питання про оцінку непу: чи є він тільки відступом; чи також, починаючи з певного моменту, — і наступом на капітал. Далі — питання про характер нашої державної промисловості (чи соціалістична-вона своїм типом, чи є особливою відміною державного капіталізму). Потім іде питання про відношення до селянства та його ріжних груп.

Ця остання найважливіша проблема теж поділяється на кілька підпорядкованих, причому кожна з них сама по собі має велике значення. Чи можна з точки погляду класової боротьби пролетаріату обмежитися на селі в даний період розвитку однією нейтралізацією середняка, чи повинно за планом Леніна провадити політику тривалого союзу з ним у спільній боротьбі проти капіталістичних елементів села (глітай і ин.); чи можна обмежитися, з точки погляду позитивного соціалістичного будівництва нейтралізацією основної маси селянства, чи треба за планом Леніна всі зусилля скерувати на те, щоб залучати середняцке селянство через операцію до будівництва соціалізму. Чи можна обмежитися в боротьбі з глітайською організацією бідноти проти глітай, чи одночасно слід за всяку ціну привернути на свій бік основну масу селянства, тоб-то середняка, шляхом союзу пролетаріату й селянської бідноти з середняком для ізоляції глітай і т. д.

Само собою розуміється, що ми ні в найменшій мірі не можемо тут розв'язати ці конкретні завдання. Ми тільки перелічили найважливіші з них, щоб показати надзвичайно складні питання. Ми прохаємо товаришів, що цікавляться цими питаннями, як найбільш розібрати їх, вивчити по документах: по резолюціях з'їзду, особливо по загально-політичній резолюції до з'їзду Ц.К.

З'їзд визнає, що "боротьба за перемогу соціалістичного будівництва в С.Р.С.Р. — це основне завдання нашої партії, що наша країна має все потрібне для створення повного соціалістичного суспільства" (Ленін). З'їзд констатує "економічний наступ" пролетаріату на базі нової економічної політики і поспу економіки С.Р.С.Р. в бік соціалізму, з'їзд виявив, що "одна з необхідних умов для розв'язання цих (тоб-то тих, що стоять перед партією та Ц.К.) завдань, є боротьба зі зневірою в діло будівництва соціалізму в нашій країні та зі спробами розглядати наші підприємства "послідово-соціалістичного типу" (Ленін), як підприємства "державно-капіталістичні". З'їзд заявив, що "основна ціль будівництва соціалізму на селі лежить у тім, щоб при зростанні економічного керівництва з боку соціалістичної держпримисловості, державних кредитових установ та инших триманих пролетаріатом у своїх руках командних висот, втягти в кооперативну організацію основну масу селянства і забезпечити цій організації соціалістичний розвиток, використовуючи робітників, коли що кепсько плачених (особливо тих, що вперше приходять із села), поставив перед партією питання про конкретні шляхи розвитку країни до соціалізму.

Такі головні відповіді з'їзду на питання, безпосередньо зв'язані з дискусією. В резолюції на звіт Ц.К. за основу покладено "курс на розвиток і перемогу міжнародної пролетарської революції, зрост пролетарської солідарності, курс на боротьбу з брехливіми гаслами Ліги Націй та 2. Інтернаціоналу".

В резолюції з приводу відчуження делегатів В.К.П.(б.) в Коміттерні виразно підкреслено необхідну потребу боротьби за правильну марксистську лінію, апробовану позицією делегатів В.К.П.(б.) в Коміттерні в питаннях німецьким, чехословацьким, польським, як також і пропозиції делегатів В.К.П.(б.) вжити потрібних заходів до реорганізації апарату Коміттеру в напрямку більшої участі всіх важливіших секцій у керівничій роботі Коміттеру.

Особливо підкреслено вагу боротьби за опанування профсоюзів та за їхню єдність. Ц.К. В.К.П.(б.) рішуче спростує контрреволюційні палкоти проліби п'янованій вступ профсоюзів С.Р.С.Р. до Амстердамського Інтернаціоналу, як також і про вступ С.Р.С.Р. до Ліги Націй. Ц.К. В.К.П.(б.) заявляє, що в питаннях чужоземної політики С.Р.С.Р., а так само й у питаннях відносно політики братніх партій у В.К.П.(б.) не було ніяких незгод.

Дискусію у внутрішніх питаннях — В.К.П.(б.) ліквідовано постановами з'їзду. З'їзд не тільки ухвалив принципиальні постанови в питаннях порядку денного з'їзду, але й видав до членів ленінградської організації спеціальну відозву, де він дав свою оцінку поведінці ленінградської делегації, що виступила зі співдокладом та голосувала проти резолюції

Центрального Комітету Всесоюзної Комунистичної Партії (б.). Москва, 13 січня 1926.

ПРО ОБ'ЄДНАННЯ ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В САСКАТУНІ.

Недавно відбулися в Саскатуні дві важкі фармерські конференції, на яких запали рішення великої ваги.

Перш всього, там відбулася конференція Саскечеван Грейнджерс Асоційшен. Ця організація була започаткована в 1902 році Модервелом (теперішнім міністром рільництва) та Патріджом. Вона народилася на тлі бунту. Вона була протестом проти рабунку Сіпінара і Грейнджерс (збіжжевої біржі). Вона була докритим знаком запитання, поставивши проти класового правління банкових, залізничних і збіжжевих корпорацій.

Однак ця дитина бунту провадила в руці реакційних провідників, таких як Магар, Ленгаї, Крірар, Елвардс і Мосселмен. Вона стала ірраціональним збіжжевим компанією і мячем ліберальних політикерів. Скоро вона залишила свій вивоз капіталістичному правліно і почала проповідувати політику класової гармонії. Оголошеною Канадською Радою Агрікультури (тою псевдоніональною організацією, фінансованою і контрольованою збіжжевими компаніями), вона перетворилася в кубло реакції.

Що більше, вона відкрила свої двері для тих, що не працюють безпосередньо на фермі на свій прожиток. Під прикриттям "доживотних членів" до організації нахалилися ріжного рода люди, які вливалися на рішення організації. Вона перестала бути організацією дійсних фармерів.

З другої сторони є Фармерська Юнія Канади. Започаткована в 1923 році в Саскатуні малим грутком бушвих трейд-юніоністів і завзятих боєвиків, Юнія прийняла конституцію, яка відкрито проголосила класову боротьбу як підставу для своєї будучої діяльності. Вона була протестом проти політики класової гармонії, яку вела Саскечеван Грейнджерс Асоційшен. Вона зробила вивоз самій основі капіталістичного суспільства. І завдяки своєму боевому прововоду, утворенню гвіт-пулау і своєму настірливому домаганню мораторії на фармерські довги, вона скоро зібрала коло себе двацять тисяч працюючих фармерів.

Але вона також стала місцем поповнення для ріжного рода політичних кар'єривчиків. Під їхнім прововодом вона поволі залишила свою класову основу, відкинула на бік домагання мораторії і почала проповідувати закінчення Годсон-Бейської залізничної та потребу "економічних конференцій" з банковими баронами й звільненими визискувачами. І за менше

як рік її членство спало до менше як десять тисяч членів. І власне в тому часі певні провідники обох сторін почали домагатися злуки двох організацій. Провідники збудованої й реакційної С.Г.Г.А. зажадали умов злуки, які по правді означали цілковите проголочення Фармерської Юнії. Ціль цих провідників була проста. Вони бажали злучити дві організації під контролею Канадської Ради Агрікультури і збільшити свій власний особистий престиж та силу. Іх умови злуки означали, вкороті, установлення їхньої поліції коштом визискуваних працюючих фармерів.

З другої сторони, радикали з Фармерської Юнії Канади бажали злученої акції, однак ставили собі просте але важке запитання: злука з ким? Чи має це бути злука з банковими медведжерами, слейворськими компаніями, кушними і політичними мандаринами ліберальної партії? Чи має це бути злука з визискуваними працюючими фармерами проти капіталістичного визиску? І під прововодом Комунистичної Партії Канади вони зажадали, щоб пропозицією злуки відбулася на основі дійсно фармерської організації, з класовою конституцією Фармерської Юнії Канади.

Спільна конференція обох організацій, що відбулася в Саскатуні, прийняла умови злуки, що визискуваними працюючими фармерами проти капіталістичного визиску? І під прововодом Комунистичної Партії Канади вони зажадали, щоб пропозицією злуки відбулася на основі дійсно фармерської організації, з класовою конституцією Фармерської Юнії Канади.

Спільна конференція обох організацій, що відбулася в Саскатуні, прийняла умови злуки, що визискуваними працюючими фармерами проти капіталістичного визиску? І під прововодом Комунистичної Партії Канади вони зажадали, щоб пропозицією злуки відбулася на основі дійсно фармерської організації, з класовою конституцією Фармерської Юнії Канади.

дівля Центральному Комітету, цілковито порушивши волю ленінградської губпартконференції (див. "Відозв"). Тепер ленінградську делегацію дезавуюють ленінградські робітники комуністи. При тій дружній підтримці з боку партійних мас в усій країні, разом з тим і в Ленінграді, що одержали постанови з'їзду, єдність партії треба уважати за безумовно забезпечену. За таких умов є всі підстави рахувати на те, що партія вийде за короткий час зі стану тих тимчасових економічних труднощів, що їх зв'язано з господарчим зростом країни і що на них спекулюють вороги пролетаріату. Ц.К. В.К.П.(б.) цілком одностайний у тім, що перенесення дискусії в руським питанні до лав Коміттеру — небажане. Ц.К. В.К.П.(б.) одностайний також у тім, що відносно до керівництва Коміттеру зберігається і має бути збереженим повне довіря й підтримка, як і дерше. Ц.К. В.К.П.(б.) сподівається, що братні партії вкупі з В.К.П.(б.) їмуть об'єднаними силами своїм історичним шляхом під прапором Коміттеру.

Всяка инша основа організації поведе фармерів назад в обійми Канадської Ради Агрікультури і не допустить до злученої класової акції проти капіталістичної диктатури.

Г. М. Бартоломео.

КОЛЮЧКИ.

Прилетіла до Форт-Від'ям якась чайка. Цікава собі птиця, як це нам доносять. В старому краю з Галичини до Буковини горлочку пачкувала, а в Канаді мучеником за народ себе представляла... Поки не вимустила дещо доларів в добродушних робітників.

А потім злігла в постіль і каже: "Газдине, каву давай мені до постелі!"

Так раз, другий та бо й третій.

— Та, пан товариш, вчора хорі було, ти дала каву до постелі, а нині...

— А нині я не хочу штанив натягати!

— Ну, то нехай-же вас, паночку! на бантину витягне!

Газдиня за кий і нагнала чайку до сто чортів.

Полетіла чайка. А тепер та чайка скінгить по всіх патріотичних газетах на більшовиків.

Наука з цієї кочочки така: стережіться, товариші старокраєвих патшків. Не дивіться, що у них чисті конвірції... Душеньки у них чорні, як пательня.

Каже "Новий Час" — газета така є в Галичині — до Петрушенича:

Владу й державу будовав, а тепер не хочеш доглянути навіть могили полковника Вітовського, що розвалюється в Берані! Адже-ж він згинув за українську державу, якої ти цілий тиждень був диктатором.

Дуже насаврин "Новий Час" Петрушенича за таке недбальство.

— А Петрушенич відповів: "Не маю грошей. Коли мав, всіх доглядав. Не тільки померших, але й живих, навіть тих, що "Новий Час" видають."

То-ж нехай та організація, що видає "Новий Час", верне мені 1,000 доларів, які вона позичила у мене в другій половині 1923 року, а я до цента віддам ці гроші на поладнання справи з могилою Вітовського.

Цікаво — що й на це скаже "Новий Час".

Певно скаже — нехай мертва мертвими клопочуться.

"Український Прапор" з 1. січня 1926 р. подає цікаву вістку про хоробрість якогось босого січового отамана. "Український Прапор" каже, що той босий отаман довгий час "воював" на "віденському фронті" і на збірній Станції був побитий фізичним аргументом серця. Сердечко не так дуже за ідею, як за якусь жешину...

Тепер він воює в деяких газетах за гетьманом Скоропадським.

"Укр. Прапор" не дивується, що такі босі отамани пишуть гетьманські нісенітщини... Дивується лише, що є на світі такі газети, які ці нісенітщини друкують.

А канадський Українець так таки вже нічого не дивується. Нікуди вже. Визутий той отаман, чи босий — в Канаді він може бавитися в гетьманат або свистати за стріт-карами, коли не здібний курей дойти.

Куркуленко.

# РЕЗОЛЮЦІЇ І УХВАЛИ VII ЗІЗДУ ТУРФДІМ.

## КУРСИ ДЛЯ НЕГРАМОТНИХ.

З'їзд постановляє, що при кожному Відділі ТУРФДім обов'язково мають бути встановлені курси для неграмотних, на яких мають вчити визначені для того заради Відділів товариші або товаришки.

На курси неграмотних мусять обов'язково вчителі всі неграмотні члени і членкині ТУРФДім. На курси належить приймати і заохочувати до науки на них всіх неграмотних робітників і фермерів, робітниць і фермерок також і зпова організації.

Де існують відділи інших наших організацій, там такі курси неграмотних повинні бути встановлені і проваджені спільно і злученими силами.

## СПРАВИ ДІТОЧИХ ШКІЛ ТУРФДІМ.

В минулому році наша організація далеко ще не задовольнила хоч-би самих найважливіших вимог і потреби робітничих та фермерських діточих шкіл. Тому З'їзд кладе натиск на ті справи іншої ТУРФДім, що їх кінце треба полагати у найближчому майбутньому.

Центральний Виконавчий Комітет разом з Центральним Шкільним Комітетом мусять поробити в наступному році рішучі кроки, щоб остаточно видати власний буквар і бодай першу читанку для наших шкіл, бо ні один з виданих в українській мові шкільних підручників не відповідає до навчання у наших школах.

Центральний Шкільний Комітет мусять рішуче настоювати, щоб всі школи ТУРФДім підчинилися централізації, щоб перевелися один-одини план навчання, вживали приписані Ц.Ш.К. шкільні підручники, завели у себе діточі бібліотеки по вказівкам і списку книжок Ц.Ш.К.

Центральний Шкільний Комітет, за одобренням Центрального Виконавчого Комітету, повинен докласти старань, щоб вислати шкільного інспектора до всіх діточих шкіл ТУРФДім, оскільки це виявиться можливим. Він має мати стислу контролю над всіма учителями шкіл ТУРФДім і вимагати від них звітності про стан навчання та їхню працю в школах.

Місцеві шкільні комітети і учителі мусять рішуче підчинитися розпорядженням і дисципліні Центрального Шкільного Комітету і мусять присилати йому кожного місяця звіти з своєї діяльності. Пошукування за учителями можуть бути зроблені тільки за посередництвом Центрального Шкільного Комітету, а не прямо від місцевого шкільного комітету. Учители, що не має дозволу від Центрального Шкільного Комітету на письмі, не може вчити в ніякій школі ТУРФДім.

Відділи і Товариства, що головним чином через їхнє занедбання в минулому терпіла шкільна справа, мають докласти всіх старань, щоб справу шкіл поставити на першому місці поруч других своїх найважливіших справ.

## РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ".

Вислухавши звіт пресової комісії, З'їзд поручає Центральному Виконавчому Комітету ТУРФДім звернутися до Робітничо-Фермерського Видавничого Товариства з наступними увагами і бажаннями відносно "Укр. Роб. Вістей".

Визначаючи великі заслуги часопису "Укр. Роб. Вістей" в будівництві ТУРФДім і ширенню освіти та класової свідомості серед українських робітників та фермерів в Канаді, і розуміючи значіння для ТУРФДім і для всього українського робітництва й фермерства побільшення "Укр.

Роб. Вістей", якого домагаються багато відділів —

З'їзд стверджує, що в теперішніх технічних умовах, в яких друкуються "У.Р.В.", головні тісно приміщення на друкарню і редакторських офісів — побільшення "Укр. Роб. Вістей" є неможливим.

Що-ж до поліпшення змісту "У.Р.В.", З'їзд рекомендує:

- а) давати більше коротких новинок з побуту українського населення в Канаді, освітлюючи їх час від часу в редакційних або інших статтях;
- б) на другій редакційній сторінці лишити розподіл матеріалу такий самий, як був і до цього часу;
- в) на третій сторінці стало тримати рубрику "З поля науки й техніки", подаючи до неї, якщо на це дозволять матеріальні засоби, відповідні ілюстрації; низом на третій сторінці давати оповідання по можливості з робітничо-фермерського життя в Канаді, бо вони зацікавлюють низового масового читача;
- г) на четвертій сторінці поміщувати, як і дотепер, дописи з різних місцевостей, організаційні звіти і оповіщення. Квартальних і піврічних звітів Відділів і Товариств ТУРФДім не містити взагалі, за винятком річних звітів;
- д) загалом-ж З'їзд пропонує по можливості більше обговорювати в "У.Р.В." річні справи наших робітничих організацій та подавати різні інформаційні матеріали що до ведення в організаціях організаційно-освітньої праці.

## РЕЗОЛЮЦІЯ ВІДНОСНО "РОБІТНИЦІ".

Семий З'їзд затверджує резолюцію з минулого з'їзду і вважає за неможливе здійснення цього року численних пропозицій Відділів Жіночої Секції, щоб видавати "Робітницю" частіше, чим дотепер, бо на це недопускають технічні труднощі, а побільшення об'єму вже заведено.

Для уліпшення "Робітницю" З'їзд рекомендує Р.Ф.В.Т-ву:

- а) поміщувати в "Робітницю" статті про виховання дітей, яке є найважливішим завданням жінок-матерей, що є читачками нашого журналу;
  - б) завести в "Робітницю" відділ "Наука про здоров'я і гігієну", або просто лікарські поради, в якому повинні бути поміщувани між іншим і статті про здоров'я немовлят, жіночі хвороби і всього рода небезпечні недуги;
  - в) поміщувати, по змові, в Популярно-Науковий Відділ матеріал про історичний розвиток людства (розвиток родини, громади, племені і т. д.)
- Діточу сторінку, замінити сторінкою молоді, відповідно її побільшити та обговорювати в ній всі печучі потреби української робітничо-фермерської молоді.
- Продовжувати далі популярні статті про те, як повинні членкині Жіночкї захищуватися на зборах, відноситися одна до другої, а також, як повинні заховуватися поза організацією взагалі.

## РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ПОШИРЕННЯ "РОБІТНИЦІ" І ЗБІЛЬШЕННЯ ЧИСЛА ЧЛЕНСТВА ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

З'їзд поручає Центральному Комітету Жіночої Секції видати хоч два або три рази на рік масові листочки до українського працюючого жіноцтва, в яких закликали жінок до читання і ширення "Робітницю" та вступлення в члени Відділів Жіночої Секції. Такі листочки Ц.К. Жіночкї повинні вислати до всіх Відділів Жіночкї, а членики на місцях повинні розносити хата від хати та роздавати на своїх підприємствах.

# Привітні телеграми на VII З'їзд ТУРФДім.

Гемилтон, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі представники працюючих! Радьте у спільно, а ми гарячо вітаємо Вас. Хай живе ТУРФДім та Р.З.Т.

Іван Тофан, секр. Відділу Р.З.Т.

Едмонтон, Алта., 25. січня 1926.  
До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу. — Едмонтонський відділ Робітничого Запозомого Товариства засилає як найкраще желання делегатом VII З'їзду ТУРФДім. Надіємося, що всякі питання, так економічні, як і освітні, будуть обговорені на добро працюючих.

А. Юрійчук, голова, Н. Стефанюк, фін. секр.

Мус Джо, 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші делегати і делегатки! Відділ Жіночої Секції в Мус Джо засилає Вам сердечний привіт і бажає найкращих успіхів в нарадах.

Заряд.

Сейнт Кетерінс, Онт., 25. січня 1926.  
До Семого З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу.  
Дорогі Товариші Делегати! Ми, діти робітників, засилаємо Вам наш привіт. Хай живе організація робітничої молоді! Долив з капіталістичним визиском дітей!

Ваші за кращий світ,  
Наталка і Іван Бойчук.

Ревелсток, Б. К., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Всім товаришам делегатом і учасникам VII З'їзду ТУРФДім Відділ в Ревелсток засилає дружній привіт. Радьте, товариші, ми духом з Вами.

І. Гулій.

Мус Джо, Саск., 22. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші і Товаришки! Засилаю Вам ширий пролетарський привіт. Радьте над добром працюючих. Я духом з Вами.

Павліна Капусцінська.

Монтреал, Кве., 26. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Товариський привіт і бажання успішної праці на користь робітничого руху посилає З'їздові Відділ Жіночої Секції ТУРФДім в Монреалі.

І. Петелько.

Мус Джо, Саск., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші делегати і делегатки! Засилаю Вам братерський привіт і желаю найбільшого успіху в нарадах. Хай живе єдність українських робітничо-фермерських організацій!

М. Слюсард.

Тіммінс, Онт., 27. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Привіт VII З'їзду ТУРФДім. Бажаємо успіху. Ми духом з Вами.

В. Мандрик.

Кемсак, Саск. 23. січня 1926.  
До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу.

Товариші делегати! Поздоровляю Вас з днем VII З'їзду ширим товаришським привітом.

Радьте, товариші, над добром робітників і фермерів. Хай наші вороги тремтять перед VII З'їздом ТУРФДім.

Мудраков.

Едмонтон, Алта., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Засилаємо свої сердечні привітання всім делегатом З'їзду. Результати Ваших нарад розійдуться по цілому світі. Ваші постанови потішать нас всіх.

Ваш за кращий порядок,  
П. Трухан.

Венкувер, Б. К., 25. січня 1926.  
До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу.

Привіт і найліпші бажання від шкільних дітей. Ми думкою з Вами, хотів малі тілом, Ми бажали, щоб Ви, товариші, пам'ятали про нас малих.

За Українську Школу в Венкувер,  
Ф. Ляхманець (молодший), секретар.

Порт Артур, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Шлемо VII З'їздові ТУРФДім наш сердечний пролетарський привіт і бажаємо як найліпших успіхів в нарадах.

Відділ Жіночої Секції.

Форт Вільям, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Вітаємо VII З'їзд ТУРФДім і бажаємо як найкращого успіху в нарадах.

Відділ Жіночої Секції.

Едмонтон, Алта., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Товариші! Члени Драматично-Співацького Гуртка засилаю VII З'їздові ТУРФДім як найсердечніші желання. Товариші! Прашуйте широго привітання з Вами. Зверніть увагу на умовий розвиток працюючої класи.

Заряд Драм.-Спів. Гуртка.

Лондон, Онт., 25. січня 1926.  
Український Робітничий Дім у Вінніпегу.

Товариші Делегати! Засилаю привіт і бажаю успіху в нарадах на добро робітничих організацій.

Т. Дикун, секретар.

Торонто, Онт., 26. січня 1926.  
Товариство Укр. Роб.-Фарм. Дім у Вінніпегу.

Вітайте Делегати VII З'їзду ТУРФДім! Хай здійсниться все Вами бажане. Ми з Вами до праці.

За Відділ ТУРФДім у Вест Торонто,  
І. Мурчак.

Сейнт Кетерінс, Онт., 25. січня 1926.  
До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу.

Дорогі Товариші Делегати! Працююча клася переживає зараз важний момент. Як треба було коли класового, свідомого проводу, то якраз нині. Нехай-же класова свідомість буде ключем цього З'їзду. Бажаємо успіху нашим братам і сестрам в Галичині і Буковині в їх боротьбі з реакцією.

Іван Бойчук, Василь Семенюк.

Сейнт Кетерінс, Онт., 25. січня 1926.  
До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу.

Привіт Вам, Товариші Делегати! Надіємося, що праця цього З'їзду принесе більше свідому

і міцнішу жіночу організацію. Хай живе солідарність в організації Жіночої Секції ТУРФДім.

Оленка Бойчук  
Катарина Івасюк.

Венкувер, Б. К. 25. січня.  
До VII З'їзду ТУРФДім у Вінніпегу.

Ми засилаємо Вам товаришський привіт і найкращі бажання в Ваших змаганнях. Ваші за робітничу справу, Членкині Жінвідділу.

## НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

### ЛІТЕРАТУРА ДЛЯ СЕЛА.

Харківський окружний Виконком асигнував 28 тисяч карбованців на закупку літератури для районних сільських книгозбірень і читальень, а також на закупку шкільного приладдя для учнів.

### ІНСТИТУТ НАУКОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ В ДОНБАСІ.

В половині січня ц. р. відкрився в Сталіні інститут наукової організації праці. Метою інституту буде в першу чергу вивчення умови праці робітництва гірничого і металургічного промислу.

### НАУКОВО-МЕДИЧНА РАДА В ХАРКОВІ.

При інспектурі охорони здоров'я в Харкові організується науково-медичну Раду. До Ради ввійдуть визначні професори медицини з Харкова. Завданням Ради буде поширення лінійної сітки і регуляція боротьби з заразливими недугами.

### КАТЕДРА ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ В ОДЕСІ.

Дня 1. січня 1926 р. відкрито в Одесі катедру історії української культури. На чолі катедри став проф. Слабченко. До складу робітничої катедри ввійдуть одеські професори Музичка, Лазурський, Загорський і Варнеке.

### ПЕРЕНСЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ УСТАНОВ З ХАРКОВА ДО КИІВА.

Київський окружний Виконавчий Комітет поробив заходи в харківському уряді для того, щоб з Харкова перенести до Києва 7 господарських установ, зв'язаних з економікою Правобережжя. Перенесення цих установ до Києва відтягнуть в великій мірі Харків і причинить ся до оживлення економічного життя Правобережжя, що тяготить до Києва. Уряд погодився на перенесення.

# ЛЕНІН В ЖОВТНЕВІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

(За редакцією В. Чубаря.)

(Продовження.)

Під час докладу до нас прийшла делегація з представників інших партій і прохала Леніна завітати до залу зібрання. Тоді тов. Ленін звернувся до нас з запитанням — чи викласти там цей програм шіком так, як його було накреслено перед нами, чи може не треба робити цього. Коли ми всі висловилися за те, щоб він доповів все цілком, без скорочень та пом'якшень, Ліч зараз-же з радісним захватом і зробив це.

Згадую, однак, що деякі товариші виступили тоді проти Ліча. Так, тов. Голденберг сказав: "Ви, тов. Ленін, оптиміст та фантазер. Ви хочете одразу перестрибнути через століття". Не погодився з програмом Володимира Ліча й Б. В. Авилів та інші.

Але життя є найкращим доказом правдивості програму Ліча, і те, що здавалося навіть "своїм" невиручним "Томом" божевільною химерою, нині перетворилося в справжнє життя, історичну дійсність, велику й славетну добу робітничо-селянської влади С.Р.С.Р.

Правдиво значачи Бухарін, що Ліч — у випадковій розмові з старою селянкою владував, як бється живчик селянського життя", із записки робітника на мітингу бачив думки робітничої класи.

Ось все, що я загадала, коли стояла на Червоній площі біля труни Володимира Ліча, —

все, що було найкращого у моєму житті. Цим мені хотілося поділитися з товаришами.

## ВЕЛИКИЙ ПРОВІДНИК — ВЕЛИКА ЛЮДИНА.

(Спогади С. Алілуєва.)

Я зазнався в Володимирі Лічем скоро після його приїзду до Петрограду на початку квітня 1917 року. Зустрівся з ним у т. Н. Г. Полетаєва, що був знайомий з Лічем з 1905 року. Це коли Полетаєв був членом III Державної Думи і належав до більшовиків, йому доводилося бувати в справах фракції у Володимира Ліча закордоном.

Тому, з прибуттям своїм до Петрограду в 1917 р., Володимир Ліч часто-густо відвідував Полетаєва і в нього зустрічався з близькими товаришами, що з ними був зв'язаний роботою в "Правді" дореволюційного часу. Після ліпневих днів, коли було піднято божевільне й жалке цукування у всій буржуазній та "демократичній" пресі проти В. І. Леніна й Г. Зиновева, як проти німецьких агентів, їм тоді довелось кинути свої помешкання й шукати безпечного притулку.

Володимир Ліч і Г. Зиновєв 5. липня зустрілися у т. Полетаєва, й я гадаю, що їхня зустріч була не випадковою. Вони повинні були перед тим умовитись, як поводитись, що робити далі, а також встановити зв'язок з міцним колом близьких, випробованих і відданих справі товаришів, щоб накреслити разом з ними дальший план, а також одержати досконалу, безсторонню інформацію про настрої широких мас Петрограду.

Вечері того-ж таки дня вирішено у поме-

шканні Полетаєва, що треба якомога швидше знайти притулок для т.т. Зиновева та Лічної. Запропонували моє помешкання, бо воно було найближчим від помешкання Полетаєва. Згодилися. Володимир Ліч того вечора залишився в т. Полетаєва. Вранці 6. липня він прийшов відвідати Зиновева. Він був дуже спокійний та урівноважений. Пробувши кілька годин в моєму помешканні і дізнавшись, що в мене є ще одна вільна кімната, Володимир Ліч вирішив також залишитися в мене, для того, щоб бути разом з Зиновєвим.

В мене вони залишилися всі троє — Володимир Ліч, Г. Зиновєв і його дружина — т. Ліліна, — до від'їзду у Сестрорець, себ-то до 11. липня.

І в той час, як весь ворожий табор злісно галасував, а агенти його нищили по Петрограді та його околицях, розшукуючи Ліча, Ліч цими днями з ранку 6. липня аж до 11. липня перебував у мене, в моєму помешканні на Родественській вулиці, на 5-му поверсі, буд. ч. 17, в маленькій кімнаті з єдиним віконечком. І тут він спокійно обмірковував план дальшої боротьби з противником.

Тоді-ж таки він писав записки своїм близьким товаришам, заспокоював та підбадьорював тих, що їх дух підупав після ліпневих днів. Володимир Ліч спокійно дивився в майбутнє й казав впевнено, що нас не розбили, а ми лише зазнали тимчасово невдачі, тому що виступили несвоєчасно, а також тому, що противник був тоді трохи сильніший за нас у технічному відношенні. Але перемога перед нами, ми її одержимо, ми повинні перемогти, а для цього потрібно лише більше організуватися й менше сумувати.

Все це він говорив з такою певністю і поруч з тим з надзвичайною простотою, без всякого хизування, без патосу, ніби це були зовсім прості, буденні життєві справи.

В цій простоті й була сила величчя й чар Володимира Ліча, що захоплювали всіх тих товаришів, хто з ним зустрічався. Він був великий не лише як революціонер, провідник та вчений, він був великий як людина. Він вмів розмовляти з властивою йому одною простотою, без позування, як зі своїми близькими товаришами, з робітниками, селянами і маленькою дитиною. Але в цій простоті, так само в його уривчастій промові кожний почував владу могутнього духа й неперечність його могутніх доводів.

## ЩО БУЛО В ЛІПНІ...

(Спогади С. Орджонікідзе.)

В днях 3.—4. липня 1917 року було зроблено першу серйозну спробу покінчити з владою коаліційного уряду Керенського—Терещенка, Чернова—Церетелі. Спроба не вдалася і почалося божевільне цукування нашої партії й наших провідників. Тов. Леніна було оголошено німецьким шпигуном і, одночасно, уряд видав наказ про його арешт.

Юнкери сновигають по всіх усядах, шукають Леніна, але його вже немає там, де він мешкав. Кажуть: "втік до Вільгельма", "знайдеши ти його, шеб-то"...

(Далі буде.)

**ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ**  
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА  
**КАРПАТСЬКА НІЧ**  
що недавно вишла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то поспішайте купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечекаєте її. Це доша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітничай в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечекаєте до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пережив війну і вірно описує всі ті страчні події в старому краю. Читачи "Карпатської нічі" ви різноманітно багато вчисте і то в найбільш доступний спосіб, бо ціла книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладнина з артистичним малюнком в двох кольорах.

**КУПИТЬ, А НЕКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЬ: РОЗПОВСКОДНЮЙТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.**  
Висилаються книжки за попереднім надісланим грошем.  
**ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ.**  
Замовлення з грішми посилюйте на таку адресу:  
**Українian Labor News**  
**Cor. Pritchard & McGregor**  
**Winnipeg, Man.**

